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( H-N=C – C - C-CΞC-H ) 

H H 

H 

O 

 بسم الله الرحمن الرحيم
 ( صيفية) الدورة ال 3002امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام 

 س     د                                                                                                     
 3     20مدة الامتحان :                              المبحث : الكيمياء                                       

 3002/ 6/  32الفرع : العلمي                                                                     التاريــخ :  
 ( . 3( علماً بأن عدد الصفحات )5ملحوظة : أجب عن جميع الأسئلة الآتية وعددها )

 
 ( ةعلام 51: )  ولالســــــؤال الأ

 اعتماداً على الجدول المجاور الذي يبين جهود الاختزال المعيارية لعدد من أنصاف التفاعلات.
 أجب عما يأتي:

 علامات ( 2)                                         ( تنازلياً حسب قوتها كعوامل مختزلة. X ,-,Y Mرتب )  -أ
(،  Z,Xمن القطبين ) تم بناء خلية غلفانية مكونة  -ب

فولت. إذا علمت أن  36,1للخلية = + 5Eفكانت قيمة 
، فأجب  Xأقوى كعامل مؤكسد من العنصر  Zالعنصر 

 عما يأتي:
 . Zاحسب جهد الاختزال المعياري للعنصر  -1   
 اكتب معادلة نصف التفاعل الذي يحدث عند المصعد. -3   
 ه؟أي القطبين يمثل المهبط وما إشارت -2   
 علامات ( 2)                                                      .في الخلية الإلكتروناتوضح اتجاه حركة  -4   
وفي )ب(  X، وضع في )أ( قطعة صغيرة من العنصر  2Yأنبوبان )أ ، ب( يحتوي كل منهما على سائل  -ج

ً ب. وضح ما يحدث في كل من الأنبوبين )أ ،  Mقطعة صغيرة من           . جهود الاختزالب( مستعينا
 علامات( 4)

 
 ( ةعلام 41: )  نيثالالســــــؤال ا

 ( الآتية:7انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة والإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات الـ )
 
 

 هو:       ( الموجودة في المركب                                      ( وروابط )عدد روابط ) -1
 

 ()4( و )11 د(    (   )2( و )11 ج(     (      )2( و )2 ب((        )7( و )2 أ(
 
 أحد التفاعلات النصف خلوية الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد وهو: -3

+2ب(           O2H →2 Oأ(  
2Hg →2+2Hg     )3ج+Ti →2+TiO       )د-BrO → -Br 

 
، إن ترتيزب العناصزر وفزو قوتهزا كعوامزل مختزلزة  C+2ولا يختززل أيونزات  B+2ونات يختزل أي Aالعنصر  -2

 هو:  
 A<B<Cد(               B<A<Cج(                C<A<Bب(                 C<B<Aأ( 

 
(aq)الحمض المرافو لـ  -4

-2
4HPO :هو 

(aq)أ(  
-3

4PO               )ب  (aq)
-

4PO2H          )4ج(aq)PO3H             )د (aq)
+O3H 

 
متساوية في التركيز، فزنن ترتيبهزا حسزب  NaNO3 , NaHCO 3NO4NH ,3إذا كانت محاليل الأملاح:  -5

 هو:لمحاليلها  pHتناقص قيم 
                NaNO3<NaHCO3NO4NH>3 ب(      NaHCO3<NaNO3NO4NH>3 أ(

 3ON4<NH3<NaNO3NaHCO د(     NO4<NH3<NaHCO3NaNO   3ج(

0E )نصف التفاعل / الإختزال )فولت 

- 1,66 s)(X  -+ 3e (aq)
3+X 

+ 1,06 (aq)
-2Y  -+ 2e2(l) Y 

Z  -+ 2e (aq)(s) ؟
2+Z 

 +0,20 (s)M  -+ e (aq)
+M 
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 أو محلول تولنز ( هو:   4CClالمذاب في  2Brأو  Naمع أي من : )  لا يتفاعلالمركب العضوي الذي  -6
 
 
 
 
 
 
 يسمى تفاعل: OH3CHإلى  O2CHنوع التفاعل الذي يحول  -7

 استبدال د(         اختزال             ج(       حذف             ب(          تأكسد            أ(
 

 ( اتعلام 2: )  ثالثـــــؤال الالسـ
   →   O 2Br +2يتم التفاعل الآتي في وسط حمضي:   أ( 

2O2+ H -3BrO                  (4 ) علامات 

 اكتب معادلة موزونة لنصف التفاعل / الاختزال فقط . -1
-ما عدد تأكسد الأكسجين في كل مما يلي :  -3

3, BrO 2O2, H 2O  ؟ 
 تزل في التفاعل الكلي .حدد العامل المخ -2

 
 علامات ( 4)                                           وفو مفهوم: HCOO3CHـ ـفسر السلوك الحمضي لج( 
 لويس.  -3لوري.                 -برونستد  -1   

 

 علامة ( 41: )  رابعالســــــؤال ال
         للمحلول  pH( مل من الماء، فكانت قيمة 500( في )B( مولاً من قاعدة ضعيفة )0,015تم إذابة ) -أ

 علامات B .                                                            (5 )للقاعدة  bKاحسب قيمة  .   11= 
 كيز.البعض الحموض الضعيفة المتساوية في التر aKاعتمادا عًلى الجدول المجاور الذي يبين قيم  -ب
 ( اتعلام 9)             أجب عما يأتي:                               

 ( أقوى؟ Z-أم  X-أي القاعدتين المرافقتين: )  -1 
حززدد الزززوجين المتززرافقين مززن الحمززض والقاعززدة فززي التفاعززل  -3

 :الآتي
 
 
 مول/لترHZ (0,1 :)( مل من محلول الحمض 350إلى ) KZ( مولاً من الملح 0,09أضيف ) -2

 للمحلول الناتج. pHاحسب قيمة  -
 الناتج؟ما الأيون المشترك في المحلول  -

 

 علامة ( 51: )  خامسالســــــؤال ال
وأي مززادة غيززر عضززوية  CH2CH=2، مبتززدئاً مززن  3CH2COOCH3CHاكتززب معززادلات تبززيين تحضززير  -أ

 علامات ( 6)                            مناسبة.                                                                    
فزي  7O2Cr2K( ذرات كربزون، لزدى أكسزدته بوجزود محلزول 2)أ( كحول يحتزوي علزى ) المركب العضوي -ب

ن المركب العضوي )ب(. عند إضافة  بعد  HClإلى المركب )ب( ثم إضافة  MgCl3CHوسط حمضي تكوي
 في وسط حمضي.                 7O2Cr2Kذلك نتج المركب العضوي )جـ( وهو كحول لا يتأكسد بمحلول 

 علامات ( 9)              اكتب الصيغة البنائية لكل من المركبات: ) أ ، ب ، جـ (.                       -1
 اكتب معادلات التفاعلات الحادثة.    -3 

 ) انتهت الأسئلة (
 
 
 
 
 

 aK الحمض

HX 4,1 ×10-5 

HY 3,5  ×10-7 

HZ 6,2  ×10-6 
+BH 6,5  ×10-10 

 

(aq)
-+ X (aq)

+BH            (aq)+ B (aq)HX 

H -C  – 2CH – 3CH 

O 

3CH –= C  2CH 

OH 

3CH –C  – 3CH 

O 

OH -CH = CH  – 3CH )د 

 ب(

 ج(

 أ(
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 ) الدورة الصيفية ( 3002الإجابات النموذجية لامتحان عام 
 

 : ولالسؤال الأ
 M < X -Y >أ(  
 
 (  Xجهد اختزال المصعد )  -(  Zجهد الخلية المعياري = جهد اختزال المهبط )       -1  ب(
 (  1,22-)  -(  Zجهد اختزال المهبط ) =  1,62+                             
  1,62 - 1,22( =  Zجهد اختزال المهبط )          

 فولت  0,40-=                                        
      6-  -+ 3e 3+X →X   

 ، وإشارته موجبة . Zالمهبط :  -3      
 .(Z، إلى قطب المهبط )(Xالمصعد ) من قطب -4      
 

 ج( في الأنبوب )أ( :
 

 هو المصعد: Xنلاحظ من المعادلة أن 
5E 5=  تفاعلالE 5 - (اختزال )المهبطE (اختزال )المصعد 

5E 5=  تفاعلالE ( 2اختزالY) - 5E ( اختزالX) 
5E فولت. 6,06= + (1,00-) - 60,1=  تفاعلال 

 التفاعل قابل للحدوث بشكل تلقائي لأن جهد التفاعل موجب.
 
 في الأنبوب )ب( :     
 

 هو المصعد: Mنلاحظ من المعادلة أن 
5E 5=  تفاعلالE 5 - (اختزال )المهبطE (اختزال )المصعد 

5E 5=  تفاعلالE ( اختزالY2) - 5E ( اختزالM) 
5E فولت. 0,,6= + (6,,6)+ - 60,1=  تفاعلال 

 التفاعل قابل للحدوث بشكل تلقائي لأن جهد التفاعل موجب.
 

 : نيثاالسؤال ال
 
 
 

 : ثالثالسؤال ال
  -1أ( 
 
   6-    -

3OBr  =-6           ،2O2H  =-1             ،2O = صفر 
 2O2Hالعامل المختزل :  -3   
 
 ( ب

 بروتون لمادة أخرى. منحالقدرة على  لأن لهوفق مفهوم برونستد ـ لوري  ا  ضحم COOH3CHيعتبر  -1
 
 
 
 

(aq)
-COO3+ CH(aq) 

+O3H(l)                            O2+ H(aq) COOH3CH 

 حمض قاعدة حمض مرافق اعدة مرافقةق

4 2 9 0 5 6 7 

 ج ج أ ب ج د د

 

3++  2X  -6Y → 2X+  23Y 

+M+  2  -Y2 → M2+  2Y 

O 2H6+  2Br→  -+ 10e -32BrO+  +12H 
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 .أو أكثر من الإلكترونات تقبل زوج لأن له القدرة علىوفق مفهوم لويس  ا  حمض COOH3CHيعتبر  -6

 
 
 
 

 : رابعالسؤال ال
 

 تر .مول / ل 03,0  = 3  ×10-6=                     =  [B]أ(         
 

         pH  =11   ]+O3[H  =1  ×10-11  ، مول / لتر]-[OH  =1  ×10-3 . مول / لتر 
 
 
 

         bK  =                          bK    =                          
 

             bK  للقاعدةB   =3,3  ×10-5 

 ب( 
 X-أقوى من القاعدة  Z-. القاعدة 1    
 
    6  . 
 
 
 
 
 
    3 .]-[Z  =                     =32,0 الملح ( زتركي يساويمول / لتر ) و 

 
 
 

        aK =                             2,3  ×10-2  = 
 

           ]+O3[H  =1  ×10-2  مول / لتر 

             pH  ـ لو =]+O3[H 2=  2-10×  1= ـ لو 
 Z-شترك في المحلول الناتج هو : الأيون الم        

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مول 0,015

 لتر 0,500

-+ OH +BH       O       2B + H 
 س س

]+][BH-[OH 

[B] 

 (1  ×10-3)6 

3  ×10-6 

]+O3][H-[Z 

[HZ] 

 مول 0,00

 لتر 0,650
-+ Z(aq) 

+O3H              (l)O2+ H (aq)HZ 

1  ×10-1 

]+O3[H   ×0,32 

(aq)
-+ X(aq) 

+BH              (aq)+ B (aq)HX 

 زوج مترافق

 قاعدة مرافقة حمض قاعدة مرافق حمض

 زوج مترافق

CH3COO : H + : O                           H3O+ + CH3COO- 

 H حمض قاعدة

H .. 
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 : خامسالسؤال ال
 أ( 
 
     
 
 
 
 
 

 ج( 
1  . 
 
 
    
6 . 
 

 
 
 
 
 

 ( انتهت الإجابات) 

 

OH2CH3CH                   O 2+ H 2= CH 2CH 
+H 

COOH3CHOH                    2CH3CH 
7O2Cr2K 

+H 

CH3COOH + CH3CH2OH                  CH3 – C – OCH2CH3 

O 
+H 

   3CH –C  – 3CH                    3   CH –CH  – 3CH
  

7O2Cr2K 

+H 

OH O 

3CHCH – 3CH 

OH 

 أ

3CH –C  – 3CH 

O 

 ب

3CH –C  – 3CH 

OH 

3CH 

 ج

3CH 

OMgCl 
HCl 

 2+ MgCl 3CH –C  – 3CH             3CH –C  – 3CH   MgCl    3+ CH 3CH –C  – 3CH 

OH O 

3CH 


